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Název organizace:  RomPraha, z.s. 
 
Sídlo organizace:  Vocelova 602/3  120 00 Praha 2  
 
IČ:     26672111 
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Bankovní spojení:  PPF Banka a. s.  
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Tel:     221 419 833, 221 419 834 
 
Mobil:     734 759 780 
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Statutární zástupce:  Ladislav Goral 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

http://www.rom-praha.cz/


 3 

❖  

 
 

Orgány a členové  ROMPRAHA 
 

 
Předseda:   

 
Ladislav Goral 

 

 
Místopředsedkyně:  

 
Lenka Kopčáková 

 

 
Členové Členské schůze: 

 
Ladislav Goral, Lenka Kopčáková, Martin Kopčák,  

Jana Žemberyová,  Kateřina Laskovská, Michaela Kolínská, Monika 
Demeterová, Lenka Nováková, Martin Fila, Juliana Kousalová, Lucie 

Vlasáková 
 

 
 
 

❖  
 

 

Vznik organizace a zahájení činnosti 
 

 
Spolek RomPraha, z.s. byl založen v roce 2004 a je zastřešující organizací pro 
potřeby romských a proromských spolků působících na území hlavního města Prahy. 
Zastupuje 10 romských organizací, které působí v Domu národnostních menšin na 
Praze 2. Spolky, které jsou zastřešeny RomPraha mají svou subjektivitu a jsou v 
rovnoprávném postavení k RomPraha. Díky vzájemné spolupráci těchto spolků má 
RomPraha možnost zajistit informovanost romské komunity o všech svých aktivitách. 
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Cíle a poslání organizace 

 
 
RomPraha prezentuje romskou kulturu, rozvíjí vzdělávací aktivity, napomáhá k 
rozvíjení a vzdělávání členů romských občanských sdružení. Realizuje aktivity 
zaměřené na prezentaci národnostních kultur v hl. m. Praze, kulturní, společenskou a 
osvětovou činnost národnostní menšiny, sociální, vzdělávací a propagační aktivity 
směrem ke všem národnostním menšinám. 
Spolupracuje již několik let na přípravě a realizaci projektů týkajících se příslušníků 
romské komunity. Tato spolupráce s romskými NNO je velmi intenzivní a kvalitní po 
celou dobu jejího trvání. 
 

Členové RomPraha dlouhodobě aktivně spolupracují s romskými a proromskými 
NNO v oblasti integrace romské komunity, zejména v oblasti vzdělávání, 
zaměstnávání a volnočasových aktivit. Jedná se o klienty ze znevýhodněného 
sociokulturního prostředí na území hl. m. Prahy. RomPraha zastřešuje 11 pražských 
romských organizací. Díky propojení a spolupráci napříč ostatními subjekty je 
zajištěna práce v dané oblasti na celém území hl. m. Prahy, což bylo hlavním cílem 
spolku RomPraha a práce je tedy komplexní a efektivní. Díky způsobu a systému 
práce spolku RomPraha je možné zpracovávat metodiku práce s romskou komunitou 
(také díky vzájemné komunikaci členů spolku, kteří se zabývají všemi oblastmi života 
romské komunity), podchytit romské osobnosti pro další práci s romskou komunitou. 
RomPraha se v neposlední řadě podílí také na zlepšení komunikace romské 
komunity s majoritní společností formou osvěty (např. přednášky a semináře pro 
žáky a studenty pražských škol). V průběhu své existence se podílelo na realizaci 
romských festivalů (Rožnov pod Radhoštem, Strážnice, Brno a v Karviná), Miss 
Roma a Romský talent, zrealizovalo mnoho seminářů a přednášek pro žáky 
základních a středních škol na téma soužití majority s minoritou. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

❖  
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Realizované projekty v roce 2021 
 
 
 
 
Projekt - Akce pro neorganizované děti, mládež a dospělé Romy. 
 
Projekt byl v roce 2021 financován Magistrátem hlavního města Prahy v oblasti 
národnostních menšin. 
. 
Cílem projektu je zabezpečit chod činností v Domě národnostních menšin, o.p.s. pro 
romskou národnostní menšinu. Pokračovat v činnosti kulturní, vzdělávací a 
propagační směřující k prezentaci romské kultury směrem k majoritní společnosti. 
Cílem je snížit negativní pohled společnosti prezentovaný v médiích, snížit xenofobní 
pohled nejen směrem k majoritní společnosti a ostatním národnostem, ale i k Romům 
samotným. 
Záměrem projektu bylo pořádání výstav romských umělců a besedy s romskými 
osobnostmi, motivovat děti a mládež ke změnám jejich priorit a hodnot. Důležité je 
uchovávat a rozvíjet romské tradice, integrovat do společnosti, pozitivně prezentovat 
romskou národnostní menšinu, umocňovat v některých romských skupinách právní 
vědomí, které bude směřovat ke zlepšení jejich postavení společenské i sociální. 
 

 
 
Projekt - Komplexní poradenství romským rodinám a vedení romských rodin 
s cílem zvýšení zapojenosti romských dětí do institucionalizované předškolní 
přípravy. 
 
Projekt byl v roce 2021 financován Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy. 
 
Východiskem pro tento projekt byla mapovaná situace, která vypovídá, že MŠ 
navštěvuje pouhých 40% romských dětí předškolního věku.  Naším cílem bylo 
v rámci tohoto projektu zejména vštípit do povědomí romských rodin s dítětem nebo 
s dětmi v předškolním věku důležitost předškolní přípravy jejich dítěte, motivovat co 
nejvíce romských rodičů k umístění jejich dítěte do mateřské školy nebo do jiného 
zařízení s plně nebo částečně organizovanou předškolní přípravou, vést rodiny 
k pravidelné práci s jejich dítětem předškolního věku zaměřené na kvalitní osvojení 
návyků potřebných pro zahájení povinné školní docházky, dopomoc při vyhledání 
volného místa v MŠ nebo v jiné instituci poskytující pravidelnou a systematickou 
předškolní přípravu, zvyšovat aktivní spolupráci romských rodin předškolních dětí 
s mateřskými školami nebo s jiným zařízením s plně nebo částečně organizovanou 
předškolní přípravou, které navštěvuje jejich dítě. 
 

 
 
Projekt  - Umíme a chceme pracovat. 
 

Projekt byl v roce 2021 financován Ministerstvem práce a sociálních věcí 
z Operačního programu Zaměstnanost. 
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Cílem projektu je pomoc účastníkům projektu vymanit se z pasti nezaměstnanosti a 
dostat se na trh práce tím, že účastníky pomocí rekvalifikačních kurzů, poradenských 
aktivit, bilanční a pracovní diagnostiky a motivačních kurzů připravíme na pozici, 
kterou společně určíme jako nejvhodnější pro tu danou osobu. Ve spolupráci s 
úřadem práce nebo pracovní agenturou zprostředkujeme účastníkům projektu tu 
danou pozici, která je pro ně vhodná a zároveň ji chtějí vykonávat v souladu s 
poptávku trhu práce v daném regionu. Budeme poskytovat podporu při zapracování 
po odhadovanou dobu výběru práce či rekvalifikace; hledání práce; po dobu 
zapracování na novém pracovišti.  
 

 
 

Projekt  - Neformálně pečuji a pracuji 
 
Projekt byl v roce 2021 financován Ministerstvem práce a sociálních věcí 
z Operačního programu Zaměstnanost. 
 
Projekt řešil otázku nedostatečné podpory neformálních pečovatelů. Je známé dle 
demografického vývoje, že populace stárne a bude stále přibývat počet klientů 
sociálních služeb, které ovšem nebudou schopny počty klientů pojmout (viz. 
pobytové služby). Je zapotřebí rozšířit zvláště terénní služby, kterých je nedostatek, 
jelikož neformální pečovatelé budou nepostradatelnou součástí poskytování 
dlouhodobé péče a je nezbytné vytvořit nabídku služeb právě pro tuto CS. 
Problémem však stále je to, že zatím není legislativně ukotven koncept dlouhodobé 
péče a neexistuje komplexní přístup ke skupině neformálně pečujících. Z různých 
analýz vyplývá, že podpora neformální péče by měla být víceúrovňová a 
meziresortní. Problematika však není dostatečně uchopena, podpora pečovatelů je 
nekoordinovaná, nekomplexní a převážně nahodilého charakteru. Neexistují 
pracovníci a služby, které by péči poskytovaly jako komplexní. Cílem našeho projektu 
je tedy poskytnout komplexní podporu neformálním pečovatelům z MČ Praha 5, MČ 
Praha 9 a MČ Praha 14, které se podílely na přípravě projektu a potvrdili, že se 
potýkají s nedostatečnou komplexní podporou neformálních pečovatelů. 

 
 
 
Projekt  - Společně k lepším zítřkům 
 
Projekt byl v roce 2021 financován Ministerstvem práce a sociálních věcí 
z Operačního programu Zaměstnanost. 
 
V rámci projektu se zaměřujeme na osoby z CS (tj. osoby sociálně vyloučené a 
osoby sociálním vyloučením ohrožené a osoby žijící v SVL) a dáváme jim možnost 
se prostřednictvím komunitního centra znovu začlenit do společnosti, podporujeme 
jejich rodičovské kompetence, sociální a profesní dovednosti, uplatnění na trhu práce 
a přispíváme tak k sociálnímu začlenění a prevenci sociálního vyloučení. Mladým 
lidem ze sociálně znevýhodněného prostředí chceme pomoci při vstupu do 
samostatného života po ukončení nebo v průběhu jejich vzdělávání. V důsledku 
nízké životní úrovně a nízkého vzdělání rodičů mají mladí Romové často dokončené 
pouze základní vzdělání, nemohou si sehnat práci a setkávají se následně poprvé s 



 7 

diskriminací na trhu práce, což může být pro ně velmi demotivující. Zde vidíme velký 
přínos v podpoře těchto mladých lidí, u kterých je první pozitivní pracovní zkušenost 
klíčová pro prevenci sociálního vyloučení. 
 
 
 
Projekt  - Rom – nejlepší zaměstnanec 
 
Projekt byl v roce 2021 financován Ministerstvem práce a sociálních věcí 
z Operačního programu Zaměstnanost. 
 
 
Romové jsou jednou z nejohroženějších skupin na trhu práce. Část zaměstnavatelů 
Romům, na základě předsudků a údajné špatné zkušenosti, kolektivně připisuje 
charakteristiky jako je neochota pracovat, nespolehlivost a další negativní stereotypy, 
aniž by konkrétnímu romskému uchazeči dali příležitost prokázat své pracovní 
schopnosti. Romové mají často kvůli nízkému vzdělání a kvalifikaci zúžený výběr 
pracovních příležitostí. Migrace romských rodin za dostupnějším bydlením, často z 
ekonomických center do periferních oblastí s nižším množstvím pracovních  
příležitostí a průměrnou  mzdou, představuje  další překážku  k nalezení  stabilního  
zaměstnání.  Na základě teorie fronty se s vyšší mírou nezaměstnanosti prohlubuje 
znevýhodnění těch osob, které i za normálních okolností mají značné problémy 
nalézt práci. S vyšším počtem nezaměstnaných, ucházejících se o téže pracovní  
místo,  dochází  k  odsouvání  znevýhodněných  skupin  osob  na  nižší  příčky 
pomyslného pořadí. S rostoucí nezaměstnaností tak klesají šance Romů získat 
zaměstnání.  
 
  
 
Projekt  - Společně rozvíjíme romskou občanskou společnost 
 
Projekt byl v roce 2021 financován Ministerstvem financí  z programu Lidská práva 
spolufinancovaného z Finančních mechanismů Norské fondy 2014 - 2021. 
 
 
Cílem projektu je participace na budování romské občanské společnosti v souladu se 
Strategií romské integrace. V rámci projektu vznikne platforma, která bude 
participovat na budování romské občanské společnosti a bude podporovat dialog 
mezi organizacemi pracujícími s Romy, veřejnou správou a dalšími subjekty 
zapojenými do začleňování a posilování postavení Romů v Praze. Platforma vydá 6 
doporučení v oblasti integračních politik pro zefektivnění lokální integrační politiky a 
praxe. 
 
Projekt systémově podporuje budování romské občanské společnosti. K povinné 
aktivitě založení platformy kombinuje následující povinně volitelné projektové aktivity:  

• Besedy na téma úspěchy Romů, díky nimž bude napomáhat vytváření 
dobrého obrazu Romů 

• Workshop pro úředníky, kde vytvoří manuál pro workshop pro úředníky, kteří 
pracují s romskou menšinou s cílem prohlubovat vědomosti o Romech pro 
orgány státní správy na krajské a místní úrovni. Na základě manuálu bude 
proveden pilotní workshop. 
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Projekt  - Profesionalizace romských organizací 
 

Projekt byl v roce 2021 financován Ministerstvem práce a sociálních věcí z programu 
Operační program zaměstnanost. 
 
 
Projekt se zaměřuje na budování kapacit romských a proromských NNO (dále jen PR 
NNO) a profesionalizaci jejich pracovníků. V rámci projektu bude vytvořena Platforma 
proromských a romských NNO, jejíž aktivity budou zaměřené právě na 
profesionalizaci pracovníků PR NNO. Dále bude projekt realizovat vzdělávací aktivity 
pro vedení a další zaměstnance PR NNO, individuální konzultace s 
expertem/konzultantem a aktivity zlepšující povědomí o problematice romské 
menšiny.  

 
 
 
Projekt  - Komunitní centrum RomPraha 

 
Projekt byl v roce 2021 financován Magistrátem hlavního města Prahy z programu 
Operační program Praha pól růstu. 
 
 
Projekt se zaměřuje na založení a provoz komunitního centra v lokalitě Prahy 14 za 
účelem aktivizace komunity. Projekt podporuje aktivní participaci členů komunity, 
soustředí se na zmírňování ohrožení sociálním vyloučením CS, posilování sociální 
soudržnosti a rozšiřování kompetencí členů komunity/klientů KC. Projekt podpoří 2 
CS, přičemž se primárně soustředí na etnickou menšinu Romové, na kterou má 
žadatel velmi úzké vazby. 
 
Obecné cíle projektu - eliminovat sociální vyloučení CS, zapojit co nejvíce osob z CS 
a ostatních členů komunity do aktivit komunitního centra - aktivizovat komunitu, zvýšit 
kompetence CS, přispět k mobilizaci a posilování komunity a motivovat její členy k 
aktivní spolupráci a dobrovolné participaci v rozhodovacích procesech. 
 
 
Projekt – PAL PUSH II 
 

Projekt byl v roce 2021 financován EU – Domem zahraniční spolupráce z programu 
ERASMUS+. 
 
Cílem projektu PAL PUSH II je vytvářet inovativní vzdělávací příležitosti pro skupiny 
sociálního začleňování (ženy, senioři, nezaměstnaní, migranti a Romové) pomocí 
interaktivních technik, témat a digitálních nástrojů s hlavním cílem podpořit sociální 
integraci prostřednictvím zaměstnání nebo podnikání. 
 
Priority, které tento projekt pokrývá, se zaměřují na pilotní systémy vzdělávání a 
odborné přípravy, které podporují zaměstnatelnost, zvyšování kvalifikace a inovace a 
také zvyšují sociální mobilitu a rovnost vůči budoucím a nově založeným 
podnikatelům a zaměstnancům ze zvláštních skupin. 
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Zejména prostřednictvím pokročilých integrovaných přístupů, které se budou 
vyznačovat uživatelsky přívětivým přístupem a využitím, jakož i významnými rysy, 
jako jsou studijní výsledky formálních a neformálních vzdělávacích aktivit, které 
budou poskytovány prostřednictvím smíšených prostředí (třída a e -učení), obklopený 
podpůrnými metodami (koučování a učňovská příprava) a zasazený do digitální éry 
(podpora digitální gramotnosti). 

Partneři projektu: 

• ROMPRAHA – Česká republika 

• UNISCO-NETWORK PER LO SVILUPPO LOCALE ASSOCIAZIONE – Itálie 

• ASOCIATIA MERGI INAINTE – Rumunsko 

• ASSOCIACIO MY MADEIRA ISLAND – Portugalsko 

• OTVORENA MEDIJSKA GRUPACIJA – Chorvatsko 

• OBCHODNÍ KOMORA FTHIOTIDOS – Řecko 

• OECON GROUP BULHARSKO - Bulharsko 

 
 
 
Projekt – Konnect 
 
Projekt byl v roce 2021 financován EU – Domem zahraniční spolupráce z programu 
ERASMUS+. 
 
Projekt PALkonnect zapojuje kulturní, umělecké a výzkumné organizace, aby 
stimulovaly evropské povědomí a umožnily lidem současných i budoucích generací 
respektovat inkluzi a rozmanitost a být úspěšnými inovátory ve svém místním 
prostředí. 
 
Celkovým cílem projektu „PALkonnect“ je podpořit umělce ze skupin sociálního 
začleňování, aby prezentovali a propagovali svá umělecká díla v období po COVID 
19 a inspirovali jejich spolupráci v rámci evropských zemí. Cílem projektu je vybavit 
je nezbytnými inovativními dovednostmi a kompetencemi, které podpoří jejich 
kreativitu a tvorbu nových uměleckých děl. 
 
Kromě toho je hlavním cílem projektu zvýšit propagaci a popularitu kulturních a 
historických informací o cílených skupinách sociálního začleňování s cílem zvýšit 
informovanost veřejnosti a proces integrace. Sdílení osobního příběhu a historických 
faktů o každé inkluzní skupině podpoří proces integrace a zvýší informovanost 
veřejnosti. 
 
Partneři projektu: 

• ROMPRAHA - Česká republika 

• CENTRO INTERCULTURALE MONDINSIEME - Itálie 

• OPEN MEDIA GROUP - Chorvatsko 

• NADACE AHEAD - Rumunsko 

• OECON GROUP - Řecko 

• MEDBORSKOLAN - Švédsko 

• LEMONGRASS COMMUNICATIONS SL - Španělsko 
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Partnerství v Projektu Domu národnostních menšin, o.p.s.  - PAL Women 
 

Projekt byl v roce 2020 financován EU – Domem zahraniční spolupráce z programu 
ERASMUS+. 
 
PAL Women si klade za cíl posílit postavení znevýhodněných žen a zlepšit jejich 
kompetence v oblasti sociálního podnikání a marketingu. Náš projekt bude realizován 
v 7 zemích: Belgii, Bulharsku, České republice, Řecku, Itálii, Srbsku a Španělsku. 
 
Celkovým cílem PAL Women je posilovat, podporovat a rozvíjet ekonomické, sociální 
a politické postavení žen zlepšením přístupu ke školení a kvalifikacím, 
prostřednictvím dalšího vzdělávání dospělých, ověřováním neformálního a 
informálního učení a poskytováním mentorských služeb. 
 
 
 
Partneři projektu: 

• ROMPRAHA - Česká republika 

• VZW UC LIMBURG – Belgie 

• OECON GROUP BULHARSKO - Bulharsko 

• DŮM NÁRODNOSTNÍCH MENŠIN – Česká republika 

• ŘECKÁ ASOCIACE PODNIKATELEK (SEGE) - Řecko 

• CONSORZIO INNOPOLIS – Itálie 

• VZDĚLÁVACÍ CENTRUM ROMŮ – Srbsko 

• FLORIDA CENTER DE FORMACIO - Španělsko 
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❖  
 
 

RomPraha děkuje všem, kteří podpořili projekty 
v roce 2021. 

 
 
 
Projekty byly realizovány za podpory 

 

➢ Magistrátu hlavního města Prahy 

➢ Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy 

➢ Městské části Praha 9 

➢ Ministerstva práce a sociálních věcí  

➢ Domu zahraniční spolupráce  

 

 
 


